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Kéziratokat nem őrzőnk meg.

Jézuska várásra
Irta: Ekely Farkas

Kunyhók és paloták egyhangú csend­
jébe immár 1943-adszor csendül meg 
a karácsonyt jelző csengetyűk szava s 
a Jézuskavárás misztikáméban a ke­
resztény világ egyéni és egyetemes 
sóhajai szállnak az Eljövendő felé.

Gyermek szüleiért, szülők gyerme­
keikért és egész családok a nemzetért 
borulnak le a betlehemi istálló gyalu- 
latlan kis jászola elé és kérő tekin­
tettel fordulnak a földreszállt Jóság és 
megtestesült Igazság felé.

Krisztus kell újra a világnak. Krisz­
tust nélkülözi újra a világ 1

A Sátán eltépte kötőfékjét es ful­
lánkja lángbaboritotta a világot. Harca 
a keresztény emberen keresztül a ka­
rácsonyi Kisded elleni véres küzdelem. 
Az örök Krisztusnak, ki a végtelen 
kezdettől az utolsó Ítéleten keresztül 
az örökkévalóságig létezik, lelkűnkben 
újólag meg kell születnie, hogy a 
világmindenség e szörnyű harcában a 
tiszta keresztény gondo'at álljon meg 
győztesen !

Nemzetünk létharca szerves epizódja 
e küzdelemnek. Ezeréves határainkon 
túl az Újszülöttnek s az Ö tanításának 
— a krisztusi szeretet jegyében nem­
zeti alapokon felépült keresztény gon­
dolatnak — megvédése erdekeben 
dörögnek ágyúink és állnak szeretteink 
elszántan, kéményén, sokszor utolsó 
csepp vérükig is a vártán.

S mig ott kinn folyik a nyílt harc, 
addig itthon nem keresztény tógában, 
de gyakran keresztény álarc alatt járó 
lólábu Luciferek tudatosan hintik a 
métely fertőző csiráit. Ostyába és sza- 
lonpapirba csomagolva osztják a mér­
get és fáradhatatlan szilként rágják 
létfánk tartó gyökereit 1

Ezek mellett kell a karácsonyi Kis­
dedet lelkűnkbe várni, hogy általa fel­
vértezve őseinkhez és vártán álló vé­
reinkhez méltóan megindíthassuk a 
métely kiirtására a küzdelmet.

Békére várunk a Béke ünnepének 
közeledtével, de azt mindenki tudja, 
hogy a békéért küzdeni, harcolni kell.

Hisszük, hogy annak idején majd a 
külső és belső front közös harcának 
eredményeként a zarándok napkeleti 
bölcsekkel együtt hálatelt szívvel oda­
borulhatunk majd a Jézuska egyszerű 
jászola elé és az ő arany-tömjén- 
mirhájuk helyett átadhatjuk azt a virág­
vasárnapi győzelmi pálmaágat, mely a

Az idei karácsonyi gondolatok
Irta : HALÁSZ GYULA

Mily jó lenne, be Ssenteste, amikor ki- 
gyulsd a karécaonyfa gyertyáinak rzelid fénye, 
aa egyszerre bevilágítana a népek milliói 
szivébe, hogy attól a bensőtéges Szeretet és 
Béke uralma szállna ■ földkerekségre.

Ábrándos óhaj, da hatalmas vágy es, mert 
talán még soha nem távozott el az emberi­
ség ■ Békától és a Szeretettől oly messze, 
mint a XX. század embere.

Nagy idők forgatagában élünk. At emberi 
éaz ájtal alko'ott kultúra óriási léptekkel ro­
han előre. Aa ember szinte beleszédül, ha 
régondo1, hogy a ha'adáa ás féjlódf s — szel­
lemi éa technikai téren, — milyen óriáai. 
Azelőtt például rettegve gondolt az ember a 
hatalmasan hullámsó tengerre, ma amikor 
óriáai kivitelű óceanjárók ízelik át a mérhe­
tetlen tengert aa uteaok (a békés ávehben) 
mindenféléimet feledve a hajók tánctermében 
zene mellett láLCot lejtenek. Ami még né­
hány évvel ezelőtt mesében illő dolog volt, 
ma már megvalósult . . . As ember orazág- 
okát, mérhetetlen távolságokat rrpü hét be 
gyorsabban, mint madár. Ltszáil már az 
ember a mély tenger titkoratoa világába, 
ahol a legfauíassiikusabb halak csodálatos 
lampionok módjára himbálóznak a tenger 
éjjsottt hulámrb-r. Ma már egész termé­
szetes, hogy a városokban íu’nak a vl lamos 
kocáik. A falvakon kérésziül száz kilométeres 
sebeazéggal rchtnnak as autók, xakatclva 
robognak ez rxpresszvonrtok.

A száz év előtti ember szinte kicserélve 
látja a régi és > mai világot. Ma mindenütt 
lüktet >z élet, érvényelülni akar minden, ami 
láteaik. Ebben a csodalatos világban .Verne 
axerü fenlériák" valósultak meg. Kényelmes 
karosszék ben ülve — a rádió utján — több 
száz kilométeres távolságról élvezhet ma kü­
lönféle előadásokat és gyöoyörsödhelem a 
legszebb zeniben. Egy pillanatra elánr.ul as 
ember, da azután természetesnek vesri, hogy 
Msrconi módszerével egy ujjnyomáé kall csak 
ahhoz, hogy a löldgömbüub másik oldalán 
Ausztrália fővárosában kigyulsdjanak a város 
lámpái.

Uj dolgok, uj alkotások, amelyekért meg­
csodáljuk ax emberi ész hatalmas erejét. 
Most amikor az uj felfedesésekkel kultúránk 
hatalmas lendülettel szökött előre, hittük, re­
méltük. hogy ax uj eredmények meghozzák 
a módim kor emberének a boldogságát. 
Aionban. hogy csalódluok magunk látjuk . .. 
Mert hiába uralkodik as ember a vas. érc, 
arany, föld, a levegő és vizek falett, hiába 
száguld túlfeszített sebestéggel as élvezetek 
után, biában halgat rádiót, ha körben elfe­
lejti önmagát, lelkivilágának mélységes Igé­
nyeit, hé nires meg az erős hite, szivének 
békéje, ba kihűl kébléből a magasstos sze­
retetnek a melege. Esek nélkül pedig csak 
sivár közönyösség, sóhaj éa baj aa élete.

Rászakadt a világra a modern kor leg-

keresztény világnak örök létalapot, 
sokat szenvedett szentistváni hazánk­
nak pedig legalábbis egy újabb évez­
redre létjogosultságot ad I 

szörnyűbb háborúja, ami talán gyilkosabb és 
borza mssabb, mint valaha is volt a háborn. 
Arányaiban pedig sokszorosan felülmúlja az 
1914—18 aa világháborút. Pedig ha annak 
rengeteg elpusztított értékeiről éa siőrnyü 
nagy áldozatairól olvasott az ember, már 
akkor is megdöbbenhetett. A .Trlegral*  c. 
hollandi ujeée irta: ,Az 1914-18 aa világ- 
hátorub’n 13 miliió hálóteret süyeszteltek 
el. emi 3250 négyezer tonnás hajóból álló 
htjóhsdst alkotna. Az e'sölyesztett hajók ér­
téke kitett 24 milliárd p-ngőL A lerombolt 
épületek értéke pedig 72 milliárd pangóra 
rugót*.  Ha aa akkori vi'ágháboru pusztításait 
akarnánk elérni, hetven szálerdőn át, naponta 
égy hajót kellene elsüilyeasteci vzer emberrel.

M'gdöbbentők ezek sz adatok, da sokkal 
szörny üségesibbek még zznk a számok, 
amelyek as emberáldcsatokról szólnak. As 
1914—18-as vPághiko-u 1561 napja alatt 
— a harctereken — 10 millió ember esett 
e’. (Mirden nap 6 400 k-tonát öltek mag.) 
3 mi ió katona tűnt el. Összesen 13 millió 
po'gár, 20 millió katona, 3 miliió fogoly halt 
meg. 9 mi lió gyermek lett teljesen érve, 5 
millió asszony v» t özveggyé, 10 millió ember 
vezetette el otthonét.**

Ez-k a száraz statisztikai adatok iszonvtlos 
nyomort, mérhetetlen azenvedsat ée síivfa- 
c eró könnyet rejtettek magukban, Ha más 
nem, hát az a aok kiöntött embervér, azét- 
du't o'thon és tönkretett óriási sok garda­
sági érték is elég ok lett volna, hogy a jö- 
v-rdő héboiunak még a gondolatat is — 
as emberiség — örökre ssámflz'e, hogy az­
után a azeretet es igazzágo'zág, magbcciá|láa 
és béke szálljon a földkerekségre.

Sajnos nem igy iett. Miért ? Talán a fö'd 
nrm tudta volna eltartani — a tu népe- 
srdés követkrztében — as emberiségei ? és 
beáll volna ex éhínség?

Nem I Mert zz ilyen malthuii tarok alap­
talan feltevésből indu tsk volna kiéa kü önben 
is rácáfolták erre korunk azon .ttrmeési 
eredményei*  amit a modern technika fel­
mutatott — azántófőideink, erdőink és bá­
nyáink — kultiválásában, sőt es olyan ma­
gas volt, hogy az egoirta szakseb ü kapi'x- 
liimus inkább óriási termésmennyiségeket 
semmi i italt meg, a .túltermelés*  következte ben.

így pl. 1933-ban as amerikai rak árakban 
6 mi-lió tushsl lúza havert vevó nélkül. 
Kanadában 2 millió bushal busát égetlek el 
és a rendelkezésre állő földek egyharmsdst 
akarták csak bevetni. A br’toni halászok 
annyi heringet fogták, hogy 500 C00 drb-ot 
viaszadoblak a tengerbe, nehogy aa árak 
süllyedjenek. Mexikóban a katonaságot kellett 
kirenda'ni, hogy a raktárakban rothadó ba­
nánt éa máa gvömölestömaget elpusztítsák. 
Egyptomban 100 000 tonna gyapoton Igeitek 
ol. Brazíliában 70 000 zsák kávét öntöttek a 
tengerbe, vagy ágaitok el (mozdonyokat fű­
töttek vele). Ausztráliában 800.000 juhot 
öllek le és még a gyepjut sem tartották vita­
ssa, csakhogy as árakat tartsák.

Ima csak néhány kiragadott statiaxtikal 
adat egy év lermésfölöslegéről, amely arra 
■utat: a Teremtő bőkezű adományaiban 
nem volt hiány I Nem kellett volna éhiaaég- 
től félni ax emberiségnek. Hely is van bő­
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vsa a tölátakáa ai atóduspornlat asámáta 
Milliók és milliók lakhatnának aiokan a töld- 
tertlatakan — antikat a földrajztudósok a 
térképeken hatalmas teher foltokkal jelölnek 
aaag — amik még a most ólő emberek előtt 
„ismeretlen" földterületekként aierepelnek m 
egyes világrészeken.

Miért kellett tehát moat fellángolni a mait 
világháborúnál ia borialmeaabb világégésnek? 
(Hogy milyen tényezők ée kik voltak a mos- 
tani világháború okoaól — aat nem célunk 
a lap hasábjain fejtegetni éa kutatni — aat 
aaajd a történelem fogle feltárni éa eldönteni.) 
Á szeretet ünnepén, Karáeiony napján neon­
ban, aa érző ember aaive elszorul éa meg­
döbben aaon a barbarizmuson éa nyomora; 
eágon, ami részakadt az emberiaégre a mai 
modern Háború következtében.

3 ián millió katonát számláié badaaregak 
harcolnak egymás ellen. Öldöklik egymáat 
pnakával, gépfegyverrel, lángazóróval éa ágyá­
val. A legmodernebb harcieaaközök: tankok, 
páncélvonatok, fegyveren hajók, tengeralatt­
járók éa repülőgépek csórják a srapnelt, grá­
nátot, gyújtó éa romboló bombái és lövik 
ki a torpedókat. Pótolhatatlan kultarértékek 
semmisülnek meg, óriási vagyonok válnak a 
tfla ós rombolás martalékává, vagy kerülnek 
a tengerek fenekére. Milliók lessnsk árvákká 
éa özvegyekké, aailliék halnak meg, vagy 
válnak bénákká. Nem kiméit az emberi ke­
gyetlenség az apró gyermekeket, a nőket, 
aggokat, vagy betegeket. Világvárosokat te­
met romba, országokat dal fel a szörnyű 
rém a Héber a.

Az ember szédületes kinevet helmosott tel 
évezredek alatt, hogy az emberi civilizáció­
nak — a tudománynak a művészetnek — 
kápráztató pilótáját felemelje. ,Mett volt-e 
valaha annyi iskola, mint most ? Annyi könyv­
tár? Annyi művelődési eszköz? Soha ; Év 
volt-e valaha annyi gonosztevő, mint ma? 
Tolt-e a világon nagyobb erkölcsi sülyedéa 
mint ma? A tudás, a könyv, a műveltség 
még nem minden I * Mert van nekünk nagy­
szerű technikánk, gyáraink, gépeink, felhő­
karcolóink, bányáink, hidalok, vízvezetékeink, 
vonat- és telefon hálózataink, de nincs nyu­
godt emberise életünk.

Miért? Mert a mai modern ember nem 
tud a jó mellett kitartani Istent és feleba­
rátot szerelni, kevéssel megelégedni, ember 
hez méltóan élni, karácsonyi gyertyalángnál 
boldognak és élte többi napján becsületes 
lenni.

Nem félünk ma már semmitől, — villám­
tól, esőtől, vagy tengeri orkántól — csak az 
embertő. Nsm a műveletlen félvadaktól, ha­
nem a civilizáltakról. Ms már nyugta van az 
embernek a tigristől, oroszlántól, de nincs 
az embertársától.

As emberi gonoszság rém arca szóméi ú- 
as világit rá a modrrn kor lelkivilágára. 
Még a ssenlkaráciony estén sic.cs nyugodt, 
békás életünk, mert még a béke ünnepén is 
légitámadástól ratteghe.ünk. Nem hoihstjs a 
rádió békés betlehem harangok csilingelő 
szavát, de félve halgatjuk nem mondja-e 
lég° vigyázz I

0 boldogtalan modern ember I Nikéd már 
a karéesonyta sem hoz békét, örvendező 
mosolyt. A modern ember arcéról lassan 
eltűnik már a mosoly, amely a hsrmonikue, 
nyűgöd', boldog élet természetes kivirágsása. 
íz pedig aat mutatja : I ne a XX szásad 
embere nagyszerű kultúrája mellett sem bol­
dog. Feltalálásaink szinte hiábavalók, hogy­
ha a kuliaránk csődöt mondott, mivel cink 
anyagiakra támaszkodott és igy nem adja 
meg as embernek a boldogságot.

Di hát nincs mentség erre ? D i igen, ven 1 
A modern ember baján egy módon lahet 
segíteni: Meg kell alkotni az össshengot as 
anyagi valóság ós a természetfeletti igazság 
között. Harmóniába kell állítani a lélek ós 
a test, a fizikai és erkölcsi élet viszonyál 
Titáni munka es, de kell, hogy megoldást 
nyerjen.

Vissza kell állitZtoi a karácsonyfa alá a 
betlehemi jászolt és az Innen áradó szeretet 
nagy parancsát Ismét el kell hinteni az em­
berek milliói szivébe, mert csak Igy lesz ée 
lehet Baké, igazságos békéi Kell, hogy az 

angyali ónak ismét visszhangra találjon a 
modern ember lelkében:

Adjuk meg a dicsőséget a magasságbeli 
Istennek.

Akkor a földön békés boldogsága Isse 
msjd aa embernek.

Léváért
Irta : FÉJA TIBOR

Ha végiglapozzuk Léva történelmének lap­
jait, láthatjuk, hogy hosszú volt az ut, med­
dig a hasznavehetetlen, mocsaras területen 
felépült Léva eljutott addig, hogy Dél-Garam- 
völgye szive lett. Le kellett küzdeni a termé­
szetet. Győzött azonban a lévai szív és aka­
rat. Ma már dúsan termő róna a lévai határ. 
Tavasszal zöldéi, nyáron sárgul Innen a 
város színei is.

De küzdenie kellett igen sokszor a (elsőbb­
ségekkel is. A kiegyezés utáni időkben Léva 
nem volt kedvence a felsőbbeknek, mert Léva 
nem engedett a negyvennyolcból. Évtizedes 
harca hiába volt a megyeszékhelyért, pedig 
az élet, az igazság és a magyarság érdeke is 
Lévára követelte a megyeszékhelyt.

A megszállás éveiben is keményen állta 
meg Léva magyarsága a helyét. Itt terebé­
lyesedett ki a SZMKE-gondolat. Itt érlelődött 
meg a Felvidék magyarságának politikai egy­
sége.

És jött az örömteli felszabadulás- Az ország­
határt vonó ceruza alaposan megcsonkította 
életterünket. Az északi részt nem kaptuk visz- 
sza. Az élet jogai ele határsorompókat von­
tak. A déli részek viszont igazodtak az élet 
törvényeihez és Esztergom felé gravitálnak 
gazdaságilag.

Meghozta a várt felszabadulás azonban régi 
vágyainkat. Megyeszékhely lett Léva. Azon­
ban nem szabad itt megálln'. Városunkat 
tovább kell fejleszteni- Számos megvalósítható 
probléma van ennek érdekében, csak felszínre 
kell hozni és felszínen kell tartani-

Sokszor vád éri a lévai gyökereket, hogy 
nem viselik szivükön városuk fejlődését, pe­
dig az a gyükér, akit a vérség idekapcsol, 
szazszorosabban jobban kell, hogy harcoljon 
városa szebbeteteléért, fejlődéséért mert egész 
életét itt fogja leélni Ezért veszek tollat a 
kezembe és indítok egy cikksorozatot Lévá­
ért Minden kendözgetés nélkül rá fogok itt 
mutatni mi az, amit Léván meg kell valósí­
tani Ez a rovat azonban nem az én rovatom 
Ez a rovat mindenki rovata lesz. Várom a 
gyükerek hozzászólását, de ugyanúgy azokét 
is. akik még nem gyükerek Léván, de hiva­
tásuk ideköti városunkhoz és megkapta őket 
a lévai le.’egő, ami rövid idő alatt idegenek­
ből a gyökereknél is gyiikerebbekst formált 
belőlük.

De kezdjük meg.
1.

A minap fehér asztalnál lévai vezető urak 
rámutattak néhány sérelemre. Az idén csak 
néhány községből jöttek Lévára sorozásra. A 
legtöbb község fiai Zselizre mentek Nem 
akarok itt Zseliz ellen írni. Természetes do­
log, hogy Zseliz környéke ott megy sorozatra. 
Váinosladány, Alsószecse és több község fiait 
azonban miért irányították Zselizre ? A vasút, 
az útviszonyok, az élet Léva felé irányítja 
őket. Miéri kellett nekik ma cipőtalpat. pat­
kót, kerékvasat pazarolniok, hogy Zselizre 
menjenek ?

Ugyanígy volt a gazdasági elöljárók kikép­
zésével. Miért kellett Hontvarsány jövendő­
beli gazdasági elöljárójának mindennap háj- 
nalban kocsival Lévára bejönnie és innen 
vonaton Zselizre mennie ? Késő este miért 
kellett fordított viszonylatban megcsinálnia ezt 
az utat ?

Léva város vezetőségének gondolni kell 
ilyenekre és meg kell akadályozni ezt. Hisz 
városunk iparos és kereskedő társadalmának 
kára származik ebből

Azonban tudtommal a kérdésre rámutató 
urak közül többen tagjai a városi képviselő- 

testuletaek és a vármegye törvényhatósági 
bizottságának is. Nem eleg, ha fehér asztal­
nál. ha baráti körben mutatnak rá és han­
goztatják ezen sérelmeket Hiába Írjuk meg 
mi is panaszaikat. Hangoztassák szavukat ez 
ügyben a törvényhatósági bizottságban, a 
képviselőtestüldtben is. Én itt megírtam a pa­
naszt, harcoljanak érte ott isi

11.
Ha már szó esett Léva város képviselő­

testületéről, hát beszéljünk róla egy kicsit 
Sajnos már ott tartunk, hogy a képviselő­
testületi tagokból csak annyira telik, hogy 
kikerül a két jegyzőkönyvhitelesitő. A többiek 
távollétükkel tüntetnek és nem törődnek a 
város közügyeivel. így ez nem mehet tovább 
Egyes képviselőtestületi tagok azt hangoz­
tatják : felesleges elmenni, minket mindig kész 
tények elé állítanak- Ne firtassuk a dolgot, 
igy van ez vagy nincs igy I De azok a kép­
viselőtestületi tagok, akik így látják a hely­
zetet, mondjanak le és adják a helyüket azok­
nak. akik talán másképp látják a helyzetet es 
nem távollétükkel tüntetnének, hanem megértő 
támogatással, de ha kell, éles kritikával küz- 
denének, harcolnának a város és polgársága 
érdekeiért-

A zsidóság mibenlétéről
Irta: D. GEORG BERTRAM professzor, a 
giessení egyetem theol. fakultásának tanára

IV.

És mindezekhez járulnak még a „szellemi" 
eszközök, amelyek azt a célt szolgálják, hogy 
a zsidóságot a világuralomhoz segítsék. Ter­
mészetesen itt sem lehet szó saját szellemi 
teljesítményről. Mig magát a zsidó vallást 
sem a zsidóság teremtette meg. Az ótesta­
mentum Izrael népének hagyományaiból ke­
letkezett és Zarathustrának perzsa — tehát 
árja — vallásától befolyásolva alakult ki be­
lőle a zsidó vallás, mint olyan eszköz, amely- 
lyel a zsidóság a görög-római időkben csak­
nem az egész világot meghódította. Ezek 
nélkül a Nyugateuröpával rokon erők nélkül 
a zsidóság sohasom lett volna képes olyan 
mélyen behatolni a nyugaleurópai világba. 
Egészen sajátságos az. ahogy a zsidó Írástu­
dók magyarázták és értekeitek a vallási ha­
gyományokat a Misnában és a Talmudban, 
ahol körmönfont módon egyes esetekben 
belekapaszkodva minden egészséges es erköl­
csös érzést kigunyolva az okoskodások és 
okvetlenkedések ülik diadalukat Ezeken a 
felig theolögiai, felig jogi irashalmazokon ala­
kítják ki a zsidóság bomlasztó gondolkozás­
módját és azokat a romboló erőket, amelyek­
nek az a céljuk, hogy megingassák a nepek 
önbizalmát és nevetségessé tegyék azokat a 
dolgokat, amelyek szamukra a legszentebbek, 
hogy így mielőbb a hatalomvágyó zsidóság 
zsákmányaivá váljanak. Ezekkel a módszerek­
kel a nyugateurópai szellem legnemesebb 
vívmányait sárbarantották és az áldást átokká 
változtatták. A szocializmus annak a német 
gondolkozásnak a gyümölcse, amely a munkát 
és a munkást a legnagyobbra becsüli. Nagy 
Frigyestől kezdve Bismarckon túl egészen 
Hitlerig ez a szocializmus volt az alapereje a 
porosz államnak és a Német Birodalomnak. 
Marx és Laselle azonban kiforgatták ezt a 
szocializmust és torzképet csináltak belőle. A 
munka megvetését propagálták, osztályharcot 
és kullurgyülöletet hirdettek, és mindenek­
előtt a pénz hatalmát, mely a pártharcokban 
az uralomhoz vezető eszközt jelentette a zsi­
dóság kezében és előkészítette számára a 
végleges győzelmet.

Mindez a zsidóságnak állítólagos kiválasz­
tottságara váló hivatkozással történt, — ame­
lyet szerződéses istenük biztositott számukra 
— és ebből fakadó világuralmi igényeik kö­
vetkeztében. Bizonyos, hogy más népeknél is 
világuralmi törekvéseket. Nálunk azonban az 
erejüknek egészséges kifejezésrejutása. így 
például az óvilágban Imperium Romanum vi­
láguralomra törekedett, hasonlóképpen a kö­
zépkori Németország és egyidejűleg a keleti 
bizánci birodalom is. Azután következtek 
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Spanyolország és Portugália a felfedezéseit 
idejűben, majd XIV. Lajos és 1. Napóleon és 
a modern Anglia. De a kisebb népek is, mint 
a közepkoreleji Bulgária, magukévá tették a 
Római Birodalom régi ideáljait Rengeteg harcot 
és háborút folytattak a vilaguralmi törekvések 
érdekében. A jelenlegi háború is a világ ural­
máért folyik. Anglia azonban el fogja ezt vesz­
teni, Németország pedig megnyeri a háborút 
és béke lesz a mai háborúskodó felek között. 
De egy harcnak nem lesz vége : a legnagyobb 
ellenség. Juda ellen folytatott harcnak. A zsidó­
ság legveszélyesebb fegyvere az álcázás. A 
zsidóság se nem nép, se nem faj se nem val­
lás. Ezek mögött a hatalmas emberi értékek 
mögött alacsonyreudü hatalmi vágyat és fékez- 
hetetlen világuralmi törekvést rejt a zsidóság. 
Mindenkor érti a módját, hngy a népi egy­
séget, vagy a vallási szempontokat hangoz­
tassa. Tehat a zsidóság ellen folytatott harc­
ban világos es alapos természetes fogalmakra 
alapuló bátor akaratra van szükség. A zsidó­
ság elleni harcot nemcsak ott folytatjuk, ahol 
a zsidósággal közvetlenül szembenállunk, ha­
nem mindenütt, ahol a számitó értelem, vagy 
rövidlátó önzés megfeledkezik a haza és a 
nép örök javairól és pillanatnyi apró előnyökért 
elárulja azokat.

Vége.

Kellemes karácsonyi ünnepeket 
kívánunk lapunk előfizetőinek, 
olvasóinak és hirdetőinek.
A Bars-Hont szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

— ÉJFELI MISE. A Ssentiíges Atya fel- 
hitalmuáM alapján aa ájteli szent mise — 
tekintettel ez elzotitáere — este 6 órakor 
leaa Láván.

— SZILVESZTERKOR as Átrakás ba- 
rátsi a Városi Kaváhaaban találkoznak. Re- 
máljfik, hogy Láva vároa közönségé ismét 
kitesz magáért és adományaival enybiti as 
árvák helyzetet.

— A KERESZTÉNY MUNKÁS EGYESÜ­
LET vaaarnep délután lel 6 Őrekor aajat 
székhazában bemutatja Alföldi Gaza, őrmester 
ur aláaan jelentem című három te>vonasos 
katonai vigjátékát. Rendező Beita Gyula. A 
táncokat betaoitoita Pomothy Ernő. A darab 
sserap’öi: Mrás István, Kassáé Láss.ó, Samu 
Ida, Kontár Mariska, Kriaeanovics László, 
Dunda Lons, Dohány András, Bálik Lajos éa 
Pomothy Ernő. Helyarak 2 50 és 150 pengő. 
As előadás iránt tesinteltai as ismert aúttnö 
gárdára és hangulatos darabra nagy as 
érdeklődés.

— FELVIDÉKI TANÍTÓ. Mindnyájan tad­
juk, hogy a megasáiláa eveiben milyen nsgy 
szerepe volt a felvidéki tanítónak a magyar 
kultúra ápolásában, lantartáaában és fejlesz­
tésében. Nemcsak as iskolában dolgoztak e 
téren, hanem kint ia. ök voltak a SZMKE 
élharcosai. Munkájuk nyomán viritoll a ma­
gyar szó, a magyar dal. De más téren ia 
dolgoztak, ölt voltak a Hansa megalapítása 
nál éa vezetésénél. Részesei voltak minden 
magyar munkának. Átfogó szervák az Orsz. 
Sslovensskói Magyar Tanitó Egyesnlet volt, 
amely minden tanítót és tanárt táborába 
gyűjtött tekintet nélkül alkalmaaáaa jellegére. 
As egyesület óa lapja, a Magyar Tanitó lo- 
vébb él éó célja as, hogy as ősssss magyar 
tanítót agy táborba témorilas. A minap ala­
kult mag bars honli megyéi szervezeté. Rélhy 
Lajoa elnöki beszámolója ntán megválasz­
tották az uj tisztikart. Elnök Rélhy Lajos, 
ale nökök Grubsr Jósáét, Varsányi István, 
titkár Dudich László, jegyzők Böszörményi 
Zoltán és Donoraid Jóssal, pénstáros Pálin­
kás Ferenc, ellenőr Farkas Karoly, könyvtáros 
Pekarik Vilmos, választmányi tagok Menyhár 
János, Szarka Zaigmond, Mezsy Imre, Ka­
nyar István, Nsgy Nándor éa Srankó Lajos, 

pőttsgok Rakota Jóssal. Balogh János, Mol­
nár Lássió. Dr. Hsncs Aurél nagyértékft elő­
adásában mutatott rá a tanítói egységre. 
Borosa Béla gyUjtóbatáiu heszédje a magyar 
tanitó hitvallása volt. Örömmel üdvözöljük as 
alakulót éa aseratnők ha Nyitva—Posiony 
vármegye mintájára ezan szerv lenne a 
megyei Általános Tanitó Egyesület is.

— HALÁLOZÁS. Dr. Ssikley Ferenc nyug, 
tenügyi fötenácios, a volt felvidéki magyír 
pártok kulturrrferense, tart, tflsérssázados 
drcamber hó 19 én Kassán hirtelen elhunyt 
Mindnyájén ismerjük dr. Sziki»y Ferenc 
működését a megasáiláa óveiböL ö vezette a 
magyar pártok kullárálie ügyeit. Olt volt a 
SZMKE bölcsőjénél. Elsőké volt a kaassi 
Kazinczy Társaságnak. Temetése Kassán 
óriási részvét mellett ment végbe.

— KITÜNTETÉS A Kormánysó ur Illés 
Pál honvédnek a szovjet elleni hadművelet 
alkalmával az ellenség előtt te jesitett kiváló 
szolgálataiért a magyar bronzérdamérmet 
adományozta htdiasallagon.

— HÁZASSÁG Rarchmann Valéria Léva 
és Dr. Rend, Lajos Szákelyudvarhely, folyó 
év december 26-én d. u. 6 őrskor házassá­
got kötnek a lévai róm. kát. plébánia temp­
lomban.

— NÉVNAPMEGVÁLTÁS. Dodak János 
névaapmegváitás cimeu 12 pengőt edomá- 
nyozott az árvaköznek.

— ADOMÁNY. Dr. Bándy László árva­
házunknak 500 P, dr. Guba János névnap­
megváltás cimeu 50 P. adományt juttattak. 
Nsmesasivű adományaikért árváink nevében 
Is hálás köszönetét mondunk. A Lévai 
Református Árvaház.

— SZERENCSÉTLENSÉG. A Mávaut Ve 
rebélyre járó autóbusza váratlaa sserenezét- 
lenaéget okozott. A délutáni járat után az 
autóvezető a garázsba vasette as autóbuszt. 
A Horthy Miklós utón egy ssekeret akert 
előzni, nagy Ívben tért ki és felasaladt a 
járdára. Egy asszony bokazútódásl szenve­
dett, ketten igen csekély aérü'éat szenvedtek. 
As autóvezető ellen folyik es eljárás.

— A TÖHÖLI RÖM. KATH. EGYHÁZ­
KÖZSÉG ifjuBáge január 1-én és 2-án d. u. 
8 órakor előadja Cisprrgby Piros bugyelláris 
cmü népszínművét es Horváth : Bsszegőd- 
tsm Tarnócára elmü vigjátékát.

— EGY FRONTRÓL haze|ött honvéd egy 
drb. Extra rapid karórát elvesztett, kéri s be- 
cifllctei megfelelőt, hogy akár a rendőrség­
nek vagy Hatrcber cégnek 20 pengő jutalom 
ellenében adja át.

— TALÁLTAK egy selyemiálat Igazolt 
lu'eldonosa átveheti a lévai m. kir. rendőr-*  
kapitányság pénztárában

— FELHÍVÁS. A Vármegyei Közjóiét 
Siövstkezet 1944 év január hó 8 án háncs­
cipő varró tenfolysmot rendes hadirokkantak, 
hadbsvonultak hozsátarlosői, csökkent munka­
képességűek és o'ysn egyének részére, akik 
a téli hónapokban egyéb munkaalkalmat nem 
lelnek. A tanfolyam teljeaan Ingyenes. A tan­
folyam után a kitanult háziiparos az anyagot 
hasa kapja a az átvett otthon készíti el. Az 
elkészített árut hstenkint kétzzer szerdán és 
szombaton veszi át a szövetkezet. A tan­
folyamra jelentkezni lehet a Ssövetkezet 
Székházéban Léva, Felasabaduláa- útja 4 szám 
alatt a háziipari oastályon d. a. fél 9—12 ig, 
d. u. 4—6 óráig, igasgatóvág.

— EGZOTIKUS VENDÉGE LESZ LÉVÁ­
NAK A két karácsonyi ünnepek alatt ugyan 
la „Cirkusz a 8iinhásban“ variette társulat 
igazgatósága ezerzőtette Wong Fal kinai 
ezermestert, a külföldi varletlék nagy atrak- 
cióját, aki legutóbb a budapesti Revü Palo­
tában 8 hónapon keresetül estéről-estére 
tomboló alkar mellett szerepelt, A műsornak 
még agy kiemelkedő érdekessége lesz a két 
„Pátere*  a peati Fényéé Cirkusz egyik 
atrakciól voltak.

— NEMRÉG JELENTETTÜK, hogy Kop­
pány (Krauzcher) Ernő nagymarosi állami 
tanitó harctéri érdemel ellemeréséül a nagy- 
esüst érme mellé elnyerte a vitézi kitünte­
tést ie. A vitézi címmel együtt még egy négy 
esemény kapcsolódik személyéhez, apa lett. 
Két szép, egészséges fia asütetelt. Melegen 
üdvözöljük őt. Isten áldása kisérje őket egész 
életükön éti

- KLAIN ÖDÖN BÚCSÚZTATÁSA. Klain Ödön 
városi tanácsnok 35 eves szolgálat után nyugalomba 
vonult. A képviselőtestület ülésén Czegiédy Pál 
esperes búcsúztatta : Klain Ödön személyében vá­
rosunk legrégibb tisztviselője vonul vissza az aktív 
munkától. Az a 35 év, amit ő város szolgálatában 
eltöltött, valóban sorsdöntő időkre esik nemcsak 
Léva város, hanem az egesz ország és nemzet 
életeben is. Amikor 1909-ben megkezdi szolgálatát, 
a ferenc-józsefi kor fénye ragyogja be a felhőtlen 
magytr égboltozatot s a nemzeti közvélemény nem 
akarta észrevenni a fény mögött az árnyékot, a 
szinte nyíltan szervezkedő külső és belső ellensé­
geket A boldog bekenek ezt a szép álomvilágat 
elsöpörte az első világháború förgetege s nemzeti 
létünk teljes összeomlásával együtt kemény kisebb­
ségi sors szakadt itteni magyarságunkra. A magyar 
tisztviseiőtársadalomra tragikus idők következtek, 
sokan vándorbotot vettek kezükbe, az itt maradot­
tak nagy része pedig a legkínosabb dilemma ele 
került: választania kellett a kenyér es becsület 
között. K. O. a becsület mellett döntött. Fájó szív­
vel hagyta ott íróasztalát, de azzal a férfias elha. 
tározással, hogy minden körülmények között szol­
gálni fogja magyar faját es szeretett szülővárosát 
Amikor az idegen uralom legsötétebb esztendeiben 
bátor és áldozatkész férfiakra volt szükség, akik 
saját testükkel fogták fel a kisebbségi sorsba szo­
rult magyarságnak szánt csapásokat. Léva város 
magyarságának közbizalma K. ö.-t az első sorba 
hívta el s ő ott mindvégig törhetetlen hittel szol­
gálta a nemzeti gondolatot.. A Gondviselés elhozta 
néki is a jóvátételt s a város közönségé örömmel 
köszöntötte őt regi munkahelyen, ahol azóta is mint 
kiváló szorgalmú és előzékeny tisztviselő, közmeg­
elégedésre végzi felelősségteljes munkáját. Közszol­
gálati pályájának tartama változásokban gazdag, 
politikai, társadalmi es gazdasági forradalmak vi- 
harzottak körülötte, de a változó konjunktúrák nem 
sodorták magukkal, ő mindig ugyanaz maradt. 
bátor és gerinces magyar, hü es igaz tia nemzeté­
nek ét szülővárosának ! Ma megilletődessel búcsú­
zunk tőle s azt hiszem, a képviselőtestület, sőt a 
város egesz közönségének tolmácsa vagyok, amikor 
a búcsú pillanatában teljes elismerésünket es kö- 
szönetünket nyilvánítom. Kérjük a Mindenhatót, 
adjon esztendeihez esztendőket, erőt es egeszseget 
és a nyugalom napjait aranyozza be a jói végzett 
munka öntudata s munkatársainak, a képviselőtes­
tületnek és az egész város hálás elismerése es 
szeretete '

— KETTŐEZER EVE megnyílt az ég ka­
puja és a hatalmas Itten lekü'die egyszülött 
fiát a föld gyarló bolyongóinak támassául Tes­
tet öltött a Jóség ée magához ölelte a szegényt 
éa gazdagot, özvegyet, árvát, elhagyatottat és 
bo'dogof. Karácsony misztikumában mtgala- 
vensdett elöltünk a kétezer év előtti kor. 
Dac. 19-én, vasárnap délután az A. C. ad­
venti sáróelösdftaán Koperniczky Kornél: “A 
jóság, c. jézusballadája varázsolta aat elénk. 
A meghatóan felépített 8 képes Jésuiballa- 
dit a városszerte közismert előadó tehetsé­
gek: Györgyi Janő, Rsindl Károly, Koritár 
Mariiké adták elő tökéletes tudással éa még 
tökéletessebb alakítással. Kopernicsky irodal­
mi munkálkodásának egy eddig előttünk is­
meretlen oldalát világította meg ez as első 
jólsikerült színpadra vitt munkája éa remél­
jük, más alkalommal is szól még hozzánk a 
színpad deszkáiról. A jól sikerült zenei alá­
festőit Henkey István karnagy komponálta- 
A jólsikerült előadást a közszeretetben álló 
Akáca Jóssaf rendeste. —ekely—

— NÉPFŐISKOLA! ZÁRÓVIZSGA. Nagy­
sikerű záróvizsgával befejeződött a SZMKÉ 
fajkürti háromhetes női népfőiskolája. A 
vizsgán megjelentek örömmel tapasztalták 
ast a hatalmas eredményt, amit a Pekáry 
Sarolta éa Ssombath Antal vezetésével mű­
ködött népfőiskola elért. Da meglátszott ai 
az eredmény is, amit Szombatk Autal a falu 
hulturapostols egyébként is elért a fajúban, 
A vissgát a SZMKE központ nevében Szom- 
bathy Viktor zárta le nagyhatású bestéddel, 
amiután a hallgatók letették a SZMKÉ nép­
főiskoláé fogadalmat

AZ IDÓ
Kegyetlen egy alkotmány 
Tovarohan dalolván, •
Hiába slkoltasz majd utánna.
Na rohanj oly veszetten,
Nem hallja, csak egyre tovább fut. 
S te állva maradsz betegen.
Nem nézi ő lankadó vágyaid, 
Forró tüzelni vágyó csókjaid. 
Csak rohanva elrontja álmaid . . . 
Siess a csókkal, 
Siess a vággyal,
Csókold, csókold még élő csókjaid, 
Betegen zörgő álmos vágyaid, 
Mert majd jön ö ö ö . . , 
A vágtató idő.

OKULICSANYI BÉLA.
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— UJ ELJÁRÁS AZ ÉRTELMISÉGI AL­
KALMAZOTTAK BEJELENTÉSÉRE. A Bu- 
d*p»ii  Közlöny közli • m. kir. miniutérium 
rendeletét, amely ai 1939 : IV. te majánal- 
kalmaiotti retdelkeiéeeiuk véjrehajtáiával
k.pcsolatban mindianamfl bajalentái alól 
mantesiii siókat a válalalokat, amelyek nem 
(ojlalkostatnak »idó értelmiatfi alkalmaaot- 
lakat. A többi vállalatom tekintetében pedig 
aat a könnjiiást állapítja meg, hogy a beje­
lentést Ivenként csak egyaaer kell megtenni 
éspedig a december 81-i állapotnak megta­
lálóén a vállalat n.gyaaga szerint a kővetke­
ző év január februer, illetőleg március havá­
nak utolsó napjáig, továbbá a nem ziidó al- 
kalmasoltakst nem kell személjazennt, caak 
szám éa as illetmény végöaaaege M«iat be­
jelenteni.

— PANASZOK. Panaszoa leveleket kap­
tunk, hogy e hatfői suemara hu iáénál nem 
■aorták be a háetulajdonosok hamuval, vagy 
tűréarporral a ciuasóa járdát. A Kapra 
nlcaiak panaaakodnak, hogy az ottani zaidó 
kereskedő a szemetet aa utcára hordja.

— Január 1-től uj motalkőrendelet lép 
életbe. A kereskedelem es közlekedésügyi 
miniszternek a Budapesti Közlöny egyik leg­
utóbbi számában megjelent rendelete szerint 
a pénzügyi hatóság 1944. évi január l étől 
kezdve négyhavonkint abja ki a motalkó- 
jegyeket.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉS: Varga József Kelemen Gizella fia 
Róbert József Antal — Schindler Rezső Cseh Irén 
fia Géza Imre.

HÁZASSÁG: Krr.et József r. kát. Németh Teréz 
r. kát. — Harcos Károly r. kát. Bella Margit r. kát.

H ALÁLOZÁS : Nagy Vilmos 12 éves — Demény 
Mihály 27 éves — Bajza Ferencne sz. Szűcs Anglia 
50 éves — Didi Józsefne sz. Hlusovszky Gizella 24 e.

Közönség köréből
At alábbi levelet kaptuk:
A Bars-Hont Tekintetes Szerkesstóségének I

Egy Oimerőiőm srra kért adjam fel • cső 
magját ■ lévai postán 1 Sziveim elballagtam 
■ postán, él noha 20—30 an áldogáliak as 
ablak előtt, non naiv hiedelemben álltam 
köiibük, hogy ma|d caak oda kerülök én is 
az ablak hős I Ép egásstgben jól Oltöiöt- 
ten kerültem oda egynegyed tizenkettőkor 
délelőtt, hogy háromnegyed óra múlva meg- 
lépáázva, agyonrugda.vs, kék és zöd foltok, 
kai disiitve mtámolyogjak onnan I Aki engem 
ily állapotban meglátott, inkább hihalte, hogy 
egy adás kocsmai verekedésből kerü.tem ki, 
mint a magy. kir. postahivatalból.

Főnők ur könyörgöm, lessék segíteni ezen 
az ázsiai állapoton pláne mozi, mikor a ka­
rácsonyi és újévi forgalom tizaaarea lesr. Ha 
már nem lehetséges külön-kü.ön ablakon, 
vagy kQlön-kfllőn órában ■ csomagok kiadá­
sát és felvételét esikösölni, tessék legalább, 
mint a jegyváltásnál,-a közönséget szigorúm 
sorba állásra aioktalni, hogy türelemmel min­
denki cálboa jusson, anélkül hogy élet halál­
harcot kelljen vivői a tülekedésben. M.rt jaj 
annak a ki nam tudja elég erélyesen használ­
ni könyökét és sarkát, vagy nem bir elég 
szókinccsel embertársai legorombitáaára. Há­
romszoros jaj pedig anrak a szerencsétlen­
nek a kit a sarokba beszorítanak, mert bá­
lát adhat as egek urának, ha onnét caak a kór- 
háaba éa nam egyeneaen a temetőbe viasik I 
Vájjon mit asólna a budapesti posta igazga­
tója, ha úgy véletlenül délelőtt 11—12 óra 
között eljönne Lávára egy csomagocskát fe­
ladói ? Ast hisssm nem vo na fölötte elragad­
tatva. Szociális siempontból ptdig javasol­
nám, hogy létesüljön egy jótékonysági akció 
uon szerencsétlenek javára, a kik ksoysie- 
rüilek a lévai postahivatalban csomagot át­
vinni, vsgy feladni I

Egy elkeseredett régi postás.

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenlcs Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 6., 
vasár-és ünnepnap 1—3—5 és 7órakor tartjuk.
PÉNZTÁRNYITAS : hétköznap d. u. 4 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor. 
VIDÉKIEKNEK Jegyeket telefon vagy 
lev él megrendelésre fen ntartunk.

Szombat, vasárnap és hétfőn, decem­
ber 25-én, 26-án es 27-án

Karácsonyi műsorunk:
Budapesttel egyidőben:

KEREK FERKÓ
A leglgazibb népi írónk, Móricz Zsig- 
mond örökszép regenye nyomán, — 
melyben Jávor Pál, a korral haladó 
magyar férfi uj szellemet képviselő 
alakja áll szemben Csortos Gyula ma­
radi földesurával, aki nem érti meg az 
idők szavát.

További szereplők; Egry Mária, Va- 
szary Piri, Berky Lili, v. Benkő.
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ I

December hó 28-án, 29-én és 30 án

Egy szerelmes nyár
Főszereplők : Vinnie Mártus, Siegfried, Brtuer 

UFA Világhiradó !

Szilveszteri és újévi műsorunk

1943 december 31-én, 1944 január hó 1-en, 
2-án és 3-án (péntek, szombat, vasárnap, hétfő)

Külvárosi őrszoba
Főszereplők: Karády Katalin, Nagy István, 

Csortos Gyula, Toronyi Imre, Csikós
Rózsi, Dajbukát Hona, Makláry János, 
Juhász József. — Magyar Világhiradó.

Köszönetnyilvánítás.

Magam, kisgyermekeim, anyósom nevében mély 
meghatodottsaggal mondok halas köszönetét Bars 
es Hont varmegye nemes es hazafias lelkű tanító­
ságának a tanítóegyesületek vezetőségének s a vár­
megye derek, melegszívű tantciügyelojenek azért a 
nemes cselekedetükért, amellyel kis családomat 
1110 pengő, anyósomat pedig 300 pengő karácsonyi 
segeiyben részesítettek.

Amikor jó férjem távolléte óta immár a második 
szomorú karácsony köszönt reánk, megnyugvást es 
vigasztalást adobOá teszi ünneplésünket az a tudat, 
hogy jo ferjétm kar társainak es elöljáróinak együtt­
érző szeretete es imádsága is együtt virraszt velünk 
karácsony szent éjszakáján. Bar adna az Ég, hogy 
buzgó imánk megnaligaiásra találna es eljöhetne az 
az idő, hogy kedves terjem is megszoríthatná ne­
mes cselekedetűken valamennyi joitevonk meleg ke­
zet. Ha pedig szamunkra a sors a legnagyobb csa­
pást tartogatná, nemes cselekedetük es együttér­

zésük erőt tog adni arra, hogy kis gyermekeimet 
szeretett édesapjukhoz es nemesszivu kartársaihoz 
méltó hazafiakká nevelhessem.

Amidőn mely hálámat es köszönetemet ismétel­
ten kifejezem valamennyi jóakarónknak es jóttevónk- 
nek nyugodt es békés karácsonyi ünnepeket es bol­
dog uj esztendőt kivánok.

Léva, 1943. dec. 21-én.

BORS LAJOSNÉ
lévai ref. kántortanitó neje.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi mi­
niszter ur 75.0C0-1943. K K. M. számú rendeleté­
vel 1943. évi november hó 20. napjától kezdődő ha­
tállyal a személygépjármű és motorkerékpár vasar- 
és ünnepnapi közúti forgalmát korlátozta. A rende­
let 1. §-a kimondja, hogy személygépkocsit a köz­
úti forgalomban csak oly célra szabad használni es 
forgalomban tartani, amely celbot a gépkocsinak 
további közüli forgalomban való meghagyása en­
gedélyeztetett.

A m. kir. rendőrség érsekujvári kapitánysága 
mint I. fokú gepjárómükerületi gépjárómü hatoság 
figyelmezteti a gepjáróműkerület területen levő 
gepjárómúüzemben tartókat, hogy közúti forgalom­
ban szemelygépjáróműveket csak olyan célra hasz­
nálják, mint amelyek folytán a gepjáróműnek tu- 
vábbi közúti forgalomban való meghagyását a 
tárcaközi bizottság engedélyezte, illetve a gép- 
járómú honvédségi igén) bevetel alól mentesítést 
nyert. A 75,000—1943. K. K. M. számú rendelkezés 
büntető rendelkezése szerint olyan gépjárómü 
üzembentartójától, aki gepjárómüvet nem a fentt 
rendelkezésnek megfelelően használja fel, a gép- 
járómú reszere kiszolgáltatott megkülönböztető jel­
zést be kell vonni, gepjáremüvét a forgalomból ki 
kell tiltani, súlyosabb visszaélés eseten a gépjárómü 
•Ikobzandó.

Léva, 1943. évi december hó 15«én.
A kapitányság vezetője: 
Dr. BUGAR JÁNOS s. k. 

m. kir. rendőrtanácsos.

CSAK KÉT NAPIG

c'rKusz
Léván, a Városi Színházban

Dec. 25 én, szombaton d. u. 3—5 és 7 órakor 
Dec. 26-án, vasárnap d. u. 3—5 és 7 órakor 
a világot járt magyar artisták vendégjátéka 
Léván. — Minden előadásban fellepnek:

TRIÓ BARIS0N az okos 
szamarakkal

2Kárnáthv ZS01'K|öröi‘ viiágrekord- IVQI pailiy mutatványokkal

Gizi és Gizella R O X 1 N
akrobaták humoros gyorsrajzoló 

VETH modern bűvész és Illuzionista

W0NG FIAI
eredeti kínai ezermester

Szilveszter estétől 
minden este 7 órai kezdet­
tel az újonnan átalakított 

,^B^JR^1Bétteremben 

á jóhirnevü 

BOPRICS PEZSÖ 
és cigányzenekara muzsikál

A r\io KULI »/ . . 1 ' t
Budapest kedvenc VajŰa JOZSOT

törpebohóca konferál

2 Peters sálon akrobaták

CZEGLÉDI
a kézügyesség 

netovábbja-
Heddy

táncos akrobata

Szives pártfogást kér:

KOVÁCS FERENC 
vendéglős.

Ezenkívül fényes kisérö műsor. — A színház 
kellemesen fűtve.

Az előadások kezdete mindkét napon délután 
3, 5 és 7 órakor.

Helyárak 1 P-től 4 P-ig.
Színházi pénztárnyltás 25—26-án d. e. 10-töl.



tí AKS-HUNT 5
— HÍREK a SZMKI-BÖL. Sikerrel folyik 

■ SZMKE tagekciój*.  t HontkisUren 40, 
Nsgycátényben 100 nj tag Jalentktnlt. Honl- 
lOiMgyarmBtoa tlsilujitti roll. Elnök lett 
Bskay István faida, üiyvesető elnök Pisky 
J teset molnár, titkár Gergely Lissló Igu- 
gató tanité.

Emailirozott^haeladá App3

Bars és Hont k. e. e. vármegyék alispánja.

Slám: 14 712—1943.

Tárgy: A vármegye hivatalai 1944. évi papír-, 
Írószer- és nyomtatványszükségletének be­
szerzése.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Bars és Hont k. e. e. vármegyék központi és 

járási főszolgabírói hivatalai részére az 1944. évben 
szükséges papírok, Írószerek, irodai kellékek szál­
lítására, továbbá az évi nyomtatvány szükséglet elő­
állítására és számlására, valamint a vármegyei hi­
vatalos lap előállítására versenytárgyalást hitdelek.

Az ajánlatokat legkésőbb 1944 évi január hó
17-én  hétfőn, délelőtt II óráig kell Léván, a vár­
megyeházában székelő alispaní hivatalhoz benyúj­
tani. — Csak szabályosan kiállított, aláirt, pecsét­
tel lezárt, sértetlen borítékban lévő közvetlenül be­
nyújtott, vagy posta utján megküldött ajánlatokat, 
veszek tárgyalás alá. —

Az ajánlatok borítékát a kővetkező címmel és 
íelirattal kell ellátni : „Birs és Hont k. e e. vár 
negyek alispáni hivatalának, Léva. Ajánlata 14 712 
— 1943. számú verseny tárgyalási hirdetményben ki­
irt. a vármegye hivatalai részére szükséges papír, 
írószer, irodai kellékek és nyomtatványok szállítására "

Az ajánlatok akár külön a papír és írószerek 
szállítására, vagy külön a nyomtatványok előál­
lására és szállítására, akar m ndkettőre együttesen 
is tehetők, s mindezekre egységárak szerint, mig a 
vármegyei hivatalos lap nyomására átalány szerint 
kell szóljanak.

Ajánlat csak a vármegyei irodaigazgatönál 
jVármegyeháza I emelet 47. ajtószam) beszerzendő 
szabályszerű ajánlat mintán s csakis az abban fel­
sorolt egyféle, jóminőségü cikkekre tehető, s az 
ajánlatmintanak úgy az egységárra mint az összárra 
vonatkozó rovatai kitöltendők és az utóbbi össze­
gezendő.

Az ajánlattevők a végleges döntés megtör­
téntéig kötelezettségben maradnak.

A papiros minőségére, szállítására és átvé­
telére vonatkozólag a 39 717—1916. Ip. M számi: 
rendelettel kötelezővé tett feltételek, valamint a 
nyomtatványok mintái a vármegye irodaigazgató­
jánál hivatalos órák alatt, délelőtt 9 órától délután 
14 óráig megtekinthetők-

Az ajánlatokat a vármegyeházában székelő 
alispáni hivatal I. emelet 51. ajtószám alatti hivatali 
helyiségében bontják fel. A felbontásnál az ajánlat­
tevők. vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek 
A felbontás időpontja: 1944 évi január hó 17-ike, 
hétfő, pontosan déli 12 óra.

Fenntartom a vármegye közönségének azon 
jogát, hogy a beérkezett ajánlatok között az árakra 
való tekintet nélkül szabadon választhasson.

A szállítás elnyerői a szállítás tárgyát képező 
cikkeket anyagokat amennyiben az egyáltalán le­
hetséges, kizárólag hazai iparosoktól, vagy gyárosok­
tól tartoznak beszerezni, a munkálatok teljesitéséhez, 
illetve a cikkek gyártásához pedig magyarhonos 
munkásokat tartoznak alkalmazni

Ha a nyertes ajánlattevő a hozzá intézett fel­
hívás vételétől számított 8 napon belül a szerződést 
alá nem írná, ezt visszalépettnek kell tekintenem.

A vállalkozó járandósága a ténylegesen meg­
történt átvétel után fizettetik ki.

Egyebekben a szállító a 98 500—1929 szu. 
B. M. közszállitási szabályrendelet 16, és 17. § aiban 
előirt, s a 39 717—1936 Ip. M számú rendelettel 
kötelezővé tett M. 0- Sz- 19. szabványlapban fog­
laltaknak köteles magát alávetni.

Kelt: Léván, 1943. december hó 21-én.

GYŐRI s. k. 
alispán h.

m főjegyiő.

A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
4697 -1943. tk. szám.

ÁRVERÉSI HIRDF.TMENY-KIVONAT.

Lévai takarékpénztár r. t. lévai bej. cég végre- 
hajtatónak Csorba Jenőne szül. Holló Amália vég­
rehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 
35.000 P tőkekövetelés és járulékai behajtása 
vegett a Léva községben fekvő, s a lévai 970. sz. 
tjkvben A4-2 7—30 sorszám 1099-dd. 1099 u. 
1099—cc. IQ99 -r. 1099-t. 1099-bb. 1099-p. 
1099—h. 1099-n. 1099-q. 1099 d. 1099—g. 
1099—z. 1099—y 1099 v. 1099-a. 1099-1. 
1099—i 1099—f. 1099—k. 1099- c. 1099-m. 
1099 -b. 1099—o 1099-é. 1099-x hrzi. számok 
alatt felvett szántó Nagyfüvellö megjelölésű ingat­
lanokból B. 55—e. t szerint Csorba Jenőné szül. 
Holló Amáliát Illető 1,. illetőségre. — továbbá az 
m. o. 797. sz. tjkvben A-j-1. sorsz. 1099— aa. hrzi. 
szám alatt felvett ingatlanból B. 28—e tetei alatt 
Csorba Jenőné sz. Holló Amália nevén vezetett 
■lv. illetőségre, s végül az u. o. 762. sz. tjkvben 
A-4-1. sorsz. 1099-s. hrzi szám alatt felvett ingat­
lanból B. 20 -e. sorsz. alatt Csorba Jenőne szül. 
Holló Amália nevén vezetett 1, illetőségre együt­
tesen 2800. P egyseget kikiáltási ár mellett el­
rendelte.

Az árverest 1944. évi január hó IX. napján d. e. 
10 órakor Léván a telekkönyvi hatóság helyiségé­
ben (Werbőczy-tér 3. sz.) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsouyabb áron nem adhatok el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet 
a magasabb igeret ugyanannyi százalékára kell ki­
egészíteni

Léva, 1943. évi december ho 4. napján.
Dr. KEMÉNY s. k. A kiadmány hiteléül:

kir. jbiró. BOLDISNÉ s. k.
kiadó.

Figyelem I
Ne dobja el használt, lééért, lu­
kas vagy horpadt zomáscos főző 
edényeit, tisztán kimosva, kiforrázva 

újra való becserélésre 
átveszem.

TÓTH GÉZA edényeloszfó, Léva

I lat i étkezőket felveszünk.
ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja
Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

BETÉTEKET

legelőnyösebben 
gyümölcsöztél

Fontosabb üzletágai: VáltókOlcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közazállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardiihitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

Mielőtt ingatlant vesz, elad, bizalommal forduljon 
hozzám, hol ingyenes szak becsi est kap mi □ ti ennem á 
ingatlanra. Ingatlanokra kölcsönt folyósítok. Mihez 
tartás végett közlöm, hogy mindennemű eljárásom 
nak költsegdija a féltől 1 (egy) százalék.
ELADÓK: Kazépóleván 1131 négyszögöl szőlőtalaj, 
nagyszecsei határnál 2 es 1. k-hold es 1*.  k-hold 
szántó, Nagyfüvelőben 2 m hold szántó, Kereszt 
hegyeken 1 in. hold gyümölcsös, pincével, hajlék­
kal és m. hold szőlötalaj. Léván házakat 
újakat és öregeket eladok és csereiek. Ipolyságon 
levő háztelket SzlovenszkÓH levőért cserélek. Léva 
belterületén sziklába épített nagy borpincét eladok 
Léván a Hidegoldalon I k. hold gyümölcsös Nagy- 
kálna községben levő 2 lakásos fürdőszobás házié 
mát házzal bárhol elcaerelem 100 150.000 pengőt 
biztos fedezetre kihelyezek — vagv társasviszonyt 
elfogadok.

ROZSNYÓ JÓZSEF
oki. jegyző, ingatlanforgalmi irodája, 

Léva. Telefon : 103

Tóth Arthur kir. lárásbiróságí végrehajtó, Léva

652 - 1943 vght szám

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Dr. Halda Antal ügyved javára 1998 P töke ea 
járulekai erejeig. amennyiben a követelésre időköz­
ben részletfizetés történt, annak beszámításával a 
lévai kir. járásbíróság 1943 évi PK 5957. sz. vég 
zésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán, 
végrehajtást szenvedőtől 1943. évi nov. hó 18-án 
lefoglalt 6940 P-re becsült ingóságokra a lévai kir 
jbiroság fenti számit végzésévé! az árverés elren­
deltetvén, annak az 1908. évi XLI. te. 20. §-a alap­
ján a következő megnevezeti dr. Pisny Antal 
ugyv. ált. képv. Róth Sándor javára 429 P 50 f 
s jár. dr. Pisny Antal ügyv. ált. képv. Adler Zsig- 
mond javára 500 P s jár., dr. Steiner Uszkár ügyv. 
ált. képv. Fehér József javára 500 P s jár., továbbá 
a foglalási jkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók 
javára is az árveres megtartását elrendelem, de 
csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is 
fennáil es ha ellenük halasztó hatályú igenykereset 
folyamatban nincs - vegrehaitást szenvedők laká­
sán Léván, leendő megtartására határidőül 1944 
évi január hó 5. napján délelőtt 10 órája tüzelik 
ki, amikor a biróilag leioglalt bútorokat autót s 
egyeb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de lega­
lább a becsár *, -részét, keszpénzfizetes mellett el 
fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a 
helyszínen nem jelenne meg. ha csak ellenkező ki 
vánságot írásban nem nyilvánít.

Léva. 1943 december 12.
TÓTH ARTHUR. 

kir. bírósági végrehajtó

Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű kedves vendégeimet, hogy 

január 1-től 
ismét megnyitom

KONYHÁMAT
Tisztelettel:
KOVÁCS FERENC 
vendéglős.

leányintézete
KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek 
mellett folyósít



« BARS-HONT

■ . | I sörös P“w 2 cs’PPal
Jokárbáh komplett eladó, Gálik Sán­
dornál, Nagysalló.____________________ 22?

| | ., | biró irodai munkerö
(gyakorlattal január l-tölelhelyez­
kedne. Cim: Kucsy Lajos, Nagykálna. 1156
z-» - és gyorsírást tudó, valamint irodai 
Uep munkákban gyakorolt leány állást 
keres. Cim a kiadóban.________ 1157

r| I- 16 lóerős fagenerátor motor iizem- 
tládO képes. Cim: Kuczy Lajos,
Nagykálna.__________________________ 1147
T| I ' 1 női szürke téli kosztüm, 2 női 
tladO fekete szövetkabát. 2 női szövet­
ruha 1 női ’li-es szürke bunda oposon bé­
lés és gallérral, 1 női ’l.-es szürke bunda 
düftin bélés és oposon gallérral, 1 férfi ’|4-es 
drapp bunda oposon bélés és gallérral 1 
férfi öltöny, fekete kabát és mellény, csíkos 
nadrág, 1 férfi szürke .kucsma- Megnézhető 
hétfőtől Koháry-u. 2._________________ 1162
q,| | lévő kerékpárt megvételre
Jokarban keresek Ciin a kiadóban.

■ ,| II .. bejárónőt január 1-töl keresek, 
JOlelKU Belcsák-sor 21. 1132

| . | . L -1 va|ó négy középiskolát vég-
JÓ háZDOl zett fiút villanyszerelő ta- 
noncnak felveszek. Stiegler Károly rádió és 
villamossági vallalat Verbőczy- tér 1 1170

Mindenkinek izleni fog a 
Pál-féle lévai «

csemege bor.
Kapható: .

Drelicska Rezső
fűszerüzletében Jókai-utca 6.
Újtelep. (Zárt palackban.)

Értesítés I
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy 

a volt Stránszky-féle, most a város tulajdonát képező

„Bars“ Szálloda Kávéház

Vendéglő és az udvaron lévő sörözőt

Szakszerű 
javító­
műhely !

Szilveszter este ünnepélyesen megnyitom.

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövö fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek*

Elsőrendű konyha I
Jó italok I Polg ári árak I Esténként cigányzene I

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve:

KOVftCSF.

Pontos kiszolgálás I

BAROSKA J. Léva. Tel. 130
VENDÉGLŐS

Nyomatott Nyitrai bt Zárta könyvnyomdájában, Láván


